

En Badajoz, un mes
plana, 5 centimos de
peseta la línea.
Los permanentes,
los que se publican
en las demás planas
y los comunicados, a
precios convenciona-
les.—Los originales
no se devuelven.

La Región Extremeña

DIARIO REPUBLICANO

CONTINUACIÓN DE "LA CRÓNICA,"

En Badajoz, un mes
1'25 pesetas.— En
provincias, trimestre 5
idem— Extranjero, 6
idem.—La correspon-
dencia se dirigirá al
administrador.
No se publica los
domingos.

Badajoz.—Año LXIII.—Núm. 12.950

Redacción y Administración: Arco Agüero 18.

Sábado 1 de Septiembre de 1917

LA GUERRA EUROPEA

Resumen diario de las operaciones

Los italianos, según una nota de Roma, han llegado ya, en la meseta de Bainchizza, a la depresión de Chiapovano, que han pasado en algunos puntos. Cadorna ha logrado la ruptura estratégica de aguas arriba de Gorizia, y la ruptura táctica aguas abajo (zona de Sole). Su avance, por lo tanto, es mayor en el sector central de los Alpes Julios, que en el Carso.

En Occidente, según los ingleses, una columna de ataque británica que habiase adelantado al Sur de Lombardzyde, cruzó la carretera de Saint Julión a Poolecapelle, estableciéndose en la tercera línea alemana.

En las orillas del Mosa, los franceses sostienen con sus adversarios un violento duelo de artillería. No hay acciones de infantería. Los críticos alemanes se preguntan si Potain habrá dado ya por terminadas sus empresas de Verdún.

En Oriente, los alemanes, saliendo de Czernowitz, tomaron el pueblo de Bojan, en la frontera de la Bosarabia y la Bukovina.

Insisten los moscovitas en que Hindenburg prepara ataques contra Riga. Aseguran que según afirman desertores y fugitivos, han sido concentradas en Mitau muchas piezas de gran calibre. Los comentaristas franceses de la guerra siguen pensando que Hindenburg, si creen oportuno emprender ofensivas en Oriente, escogerá al sector meridional con preferencia al septentrional.

En los Balcanes hay bombardeos y escaramuzas. Venizelos sigue llamando reservas y preparando los ejércitos holonos que han de pelear al lado de Sarrail.

ALREDEDOR DE LA GUERRA

Viena abarrotada de heridos

Comunican de Berna que, según noticias allí llegadas, Viena está materialmente inundada de heridos.

Ultimamente llegaron más de 30.000 y los hospitales apenas pueden contenerlos.

Quiso el Gobierno enviarlos a Budapest y esta población se ha negado, por tener todos sus hospitales llenos también de los heridos procedentes de Galitzia y de Bukovina.

El espectáculo que ofrecen las calles de Viena, materialmente abarrotadas de heridos, no puede ser más triste.

Jubilo en Roma

Telegrafían de Roma que al tenerse noticia de la toma de Monte Santo, la ciudad apareció engalanada.

Por la tarde en la plaza Colonna tuvieron lugar grandes manifestaciones de alegría por las victorias italianas.

Al grito de ¡Viva Italia!, ¡Viva el Ejército victorioso!, ¡Viva Trieste italiano!, varios cortejos con banderas recorrieron las calles, aplaudiendo al Ejército y a la Patria.

En algunas plazas los oradores arrojaron a las turbas, celebrando la importancia de las conquistas italianas, y la valentía magnífica de las tropas, calurosamente aclamadas.

La respuesta de los Estados Unidos a la nota del Vaticano

Telegrafían de Washington que ha sido remitida al Foreign Office inglés, para que la traslade a Roma, la contestación de los Estados Unidos a la nota del Papa.

El Gobierno norteamericano, con todos los respetos debidos al Pontífice, manifiesta que no ve medio de discutir las proposiciones de paz mientras Alemania no haya formulado las suyas.

MADRID AL DÍA

(IMPRESIONES)

29 de Agosto de 1917.

Leo:

«Los opositores aprobados, sin plaza, han presentado al alcalde una instancia solicitando ocupar unas plazas en la terminación del Censo...»

No; la noticia es muy extensa; no la copio íntegra, no. Diré únicamente que por haber votado el Ayuntamiento un crédito de 18.000 pesetas para gratificaciones y pluses, no es posible conceder a los opositores sin plaza, las que solicitan.

«¿Se han enterado ustedes? Hay dinero con destino a pluses y gratificaciones; pero no hay dinero para cubrir unas plazas por oposición. Esto es muy burocrático, muy centralista y muy bonito.»

Hace usted oposiciones y gana usted la plaza tal o cual, a fuerza de méritos y cartas recomendatorias—que cuesta Dios y ayuda—, y luego resulta que no hay plazas o que no hay dinero. ¡Pues se ha lucido usted! Y dice la lógica:

«Si votos, ¿para qué rejas?
Si rejas, ¿para qué votos?»

O lo que es igual: Si no hay plazas ni dinero, ¿para qué oposiciones?

Sin embargo, la cosa es sencilla, y al mismo tiempo, doble. Se anuncian unas oposiciones con dos fines: con el de... Pero, ¡tente plumal! ¿Vas a rasgar el velo sagrado de los misterios municipales y estadísticas? No oses acometer empresa tal. Deja el asunto donde duermen otros por el estilo; no hables de los empleados que cobran cinco sueldos simultáneos e incompatibles, ni de los que se fuman la oficina entre puro y puro, ni de los que sirven por cuenta del Estado a excelentes personajes.

Vamos a tratar cosas menos escurridizas y también alcaldescas. Un asunto muy simpático para mi amigo Pérez—don Emilio—, el autor del «Proyecto de abastos», a quien me referí no ha mucho en estas columnas; es el que tiende a reformar la Plaza de la Cebada por insuficiente y productora de orgánica descomposición.

Un proyecto original del señor Bellido, será realidad muy pronto en ese Mercado, y la obra tendrá su complemento, merced al señor alcalde, en una ampliación de los cobertizos por la parte donde ahora se pudren las mercancías depositadas al aire libre: lechugas, tomates, pimientos y escarolas.

Todo esto, como ha dicho el señor Prado y Palacio, perjudica gravemente a los asentadores, y no debe ser. Los asentadores perjudican al público y a los productores, pues son intermediarios viciosos—aunque particularmente estén llenos de virtudes—. Con la reforma próxima a realizarse, se evitará un perjuicio; el que sufren los que negocian asentándose las costuras, y siempre es un mal menor.

Los dignos asentadores, libres ya de sus perjuicios, podrán dedicarse a preparar los asientos que necesitan, para esperar sentados, los opositores sin plaza, en particular, y en general, todos cuantos desean ver cumplida la justicia en este bajo mundo, administrado por alcaldes y ediles tan graciosos como sempiternos.

ARGOS.

AL MARGEN DEL COMUNICADO

Uno de los datos más sorprendentes de la derrota alemana del 20 de Agosto último, es la proporción de oficiales prisioneros hechos por los franceses: 201 sobre un total de 6.708 hombres, siendo así que en 15 de Diciembre de 1916, de la cifra total de 11.000 prisioneros alemanes, 208 eran oficiales.

Esta es una señal cierta de la disminución del valor en el ejército germano.

Sábase que la sexta división de reserva ha sido completamente aniquilada. Pues bien, he aquí las cifras de prisioneros hechos a los tres regimientos de que dicha división se componía:

20° regimiento: 1.149 hombres y 30 oficiales.

24° regimiento: 1089 hombres y 22 oficiales.

35° regimiento: 859 hombres y 17 oficiales.

Total, 2.749 hombres y 69 oficiales.

La sexta división de reserva es, por consiguiente, una división de Brandebourg, de aquellas famosas Marchas que el Emperador consideraba como una valla histórica de la fuerza de aquellos brandebourgeses que, en 25 de Febrero de 1916, llegaban a Douaumont. Otra división, la 25ª de reserva, está compuesta de hessois.

Una orden del general von Mohn de fecha 13 de Agosto, en vista de los duros combates que acaba de desarrollarse, excita a sus tropas para que se junten y pongan en obra todas sus fuerzas reunidas.

La infantería—dice—recordará sus pasadas proezas y se mostrará digna de sí misma; confiando en sus ametralladoras, conservará sus posiciones a cualquier precio y llegará, si es preciso, a batirse cuerpo a cuerpo.»

Pues bien cuando al día siguiente trabó combate, los franceses hicieron a uno solo de los regimientos, el 168º, 850 prisioneros de los cuales 28 eran oficiales.

Sin embargo, el general había hecho todo lo posible para mantener el valor de las tropas, inspirándoles un gran terror a caer prisioneros. La víspera del combate habíase distribuido entre los soldados numerosos ejemplares de un documento muy curioso. Era una carta de Suiza, en la que un prisionero de la batalla del 15, describía los horrores de su cautividad, los malos tratos de que él y otros desgraciados eran objeto en Francia, las injurias que se les dirigían, la pésima alimentación que se les daba, las enfermedades que padecían, etc. etc. Este documento tenía una fecha añadida con lápiz lo que demuestra que se utilizaba como recurso en los casos supremos.

ALBERTO DONADIO.

CRÓNICAS DE VERANO

DESDE MATAHEL

Entre tiritones de frío y espasmos que un sistema nervioso desequilibrado engendra, me dispongo a hilvanar esta crónica, después del obligado descanso de la semana anterior, cual si hubiéramos formado parte de los ferroviarios o sediciosos, según unos y otros motejan a los promotores del movimiento social, que durante unos días ha embargado la atención general.

Frió he dicho antes y en verdad se siente, con no poca intensidad, a esta hora del amanecer en que el sol aún no ha desecho los densos nubarrones que oscurecen el cielo, después de una noche turbulenta y húmeda, precursora acaso de una otoñada temprana que refresque

y fertilice estos campos, calcinados por un estío inclemente que ha consumido entre sus ardores nuestras energías musculares, haciendo al organismo presa de esas crisis profundas de neurastenia, que lentamente van amortiguando la refrigerancia de estas virtuosas aguas y la influencia de este ambiente de pureza social, de aire embalsamado y los encantos del paisaje, que abstraen nuestros sentidos, haciéndonos olvidar, aunque sólo sea por momentos, la prosa de la vida y la lucha incesante a que estamos condenados los que nos alimentamos de ideas y de impresiones nos nutrimos.

No obstante, como el tiempo es poco para purgarse y reponerse de los vicios y desgastes que a la humanidad azotan en la vida colectiva, y los años no pasan en balde, los efectos del aniquilamiento prematuro se dejan sentir a ratos y los recuerdos de amargura brotan, y el corazón se encoge y el cerebro se emborracha entre sentires y pensares, sin que un alma, en extremo romántica, baste, como otras veces, para salvarnos de las melancolías y abatimientos que por los más nimios motivos se apoderan de nuestro ser.

Como los tumultos de la nación se hicieron tan generales, nosotros, de sus consecuencias, también participamos algo, estando durante unos días incomunicados con todo el mundo, comentando este o el otro «canardo» que hasta aquí llegaba, con todos los aumentos y correcciones imaginables a que nos tiene acostumbrados el sutilísimo chismorreo de la vida pueblana.

¡Civiles muertos, alocos encarcelados, sacerdotes con las manos raspadas, jefes políticos sentenciados a muerte, y todo un farrago de cosas horripilantes, que corrian de boca en boca, para solaz de todos los gustos y exaltación de las más variadas ideas que caracterizan a una sociedad tan cosmopolita como la que constituye una colonia veraniega!

Lento el río en su corriente, entre remansos de frondosas adelfas, vides silvestres y zarzamoras entretegidas con madreselvas, que guarnecen su orilla, de vegetación multicolor entre sus cristalinas hondas, transporta al Guadiana nuestros anhelos y nuestras cuitas, y desde allí, entre su guijarroso fondo y su movediza arenisca escondidas, se elevan hasta el mar quejas y aspiraciones de nuestra vulgar existencia, y allí, entre sus inmensidades, se desvanecen y olvidan como vanas quimeras que entretienen al espíritu, mientras el estómago descansa y el corazón y el cerebro se hinchan de halagadoras ilusiones.

En pocos días, después de restablecidas las comunicaciones y recobrada la tranquilidad, la colonia ha comenzado a disgregarse, disminuyendo considerablemente. En gran número marcharon a la feria del Campillo, pueblo hoy en todo el auge de su riqueza agrícola, que de rocha sin miramientos en festejos y vicios lo que a su sangre robó, convirtiéndolo en fértil campiña sus más abruptos montañales y se olvidó de las crueldades del invierno, en quedar incomunicados hasta de vecino a vecino, en el centro de la población, cuyas calles se hacen intransitables, sin un mal foco de petróleo que por las noches las ilumine, hoy que el progreso ha llevado la electricidad aun a las más humildes aldeas, que cuentan con Municipios celosos de sus más perentorias obligaciones, aunque gasten menos en cohetes, bengalas, salones de baile y casas de juego, que es la característica de los pueblos embobados en un bien estar aparente, que el tiempo se encarga de traducir en miserias y degeneración.

También hoy hemos recibido amplia información de cuanto en mi pueblo acontece y no dando importancia alguna a esas pequeñeces del vivir, que originan contiendas permanentes, en las que ellos y ellos, los merodeadores de la villa, los

COLEGIO DE LA PURÍSIMA CONCEPCION

Resultado comparativo

Cursos	M. de Honor	Sobresalientes	Notables	Aprobados	Suspensos	No presentados
1911	2 por 100	41 por 100	20 por 100	39 por 100	NO	NO
1912	20 por 100	60 por 100	20 por 100	20 por 100	NO	NO
1913	7 por 100	26 por 100	26 por 100	45 por 100	2 por 100	NO
1914	4 por 100	32 por 100	21.50 por 100	46 por 100	0.90 por 100	NO
1915	5 por 100	33 por 100	30 por 100	37 por 100	NO	NO
1916	18 por 100	50 por 100	28 por 100	26 por 100	NO	NO
1917	11 por 100	51 por 100	25 por 100	25 por 100	NO	NO

La correspondencia, al director D. Juan García Fernández, Palacio de Medinaceli.

ZAFRA

tahurés acanallados, los matones consentidos, se abofetean y hieren, sin que la autoridad se impresione, aunque vea brotar la sangre de la cara de uno de sus agentes que trató de imponer orden a los insubordinados.

Sin tomar en cuenta la inacción y el indiferentismo en que el Ayuntamiento de Berlanga zozobra, hoy sólo debe llamar nuestra atención los festejos que allí se preparan, también, para su feria de primeros de Septiembre, entre ellos dos corridas de toros en las que actuará como matador «Gallito de Zafra» y un programa, en conjunto, de gran atracción, del que ya nos ocuparemos extensamente en nuestra próxima crónica; cuando ya se haya desarrollado y cada uno de los que en esto intervinieran, pueda recoger el premio o la censura de su trabajo.

FAUSTO.

San Martín, 28-Agosto-917.

Teatro López de Ayala

Sesión continua de cinematógrafo, desde las ocho menos cuarto de la noche.

LO DEL VOTO DE CENSURA

He aquí la providencia del Alcalde de esta ciudad en la proposición presentada por el señor Clavel y algunos otros concejales, para que se diera un voto de censura a aquella autoridad:

PROVIDENCIA

Badajoz, veintiocho de Agosto de mil novecientos diecisiete.

Vista la proposición que antecede, y Considerando: Que los Ayuntamientos son personas jurídicas, cuya existencia y vida están limitadas y contenidas en los preceptos de la Ley orgánica de 2 de Octubre de 1877, que en su artículo 71 las define como entidades puramente económico-administrativas y concreta sus funciones a aquellas que por leyes le están cometidas.

Considerando: Que ni en el título 3.º de la citada Ley, donde especialmente están señaladas las atribuciones de los Ayuntamientos, ni en el siguiente título 4.º, dedicado a señalar las funciones de los Concejales, ni en ninguna otra ley, se comete al Ayuntamiento ni a los Concejales la facultad de censurar, ni sancionar los actos o las omisiones de los Alcaldes.

Considerando: Que por el contrario, en los títulos 4.º y 5.º de repetida Ley, se declara expresamente que los Alcaldes dependen, en el orden administrativo, de las Autoridades Superiores o de los Tribunales, a los cuales incumbe exclusivamente declarar previamente la responsabilidad en que incurran.

Considerando: Que por la proposición presentada, se pretende que el Ayuntamiento dé un voto de censura al Alcalde, previa discusión de la actitud adoptada por dicha Autoridad, durante los pasados acontecimientos, que manifestamente se refieren al orden público.

Considerando: Que el Alcalde, como representante del Gobierno y en los asuntos relacionados con el orden público, depende de su inmediato superior el Gobernador civil de la provincia y en su caso de la Autoridad militar, conforme disponen los artículos 199 de tan repetida Ley orgánica y 25 de la Ley de 23 de Abril de 1870.

Considerando: A mayor abundamiento, que los artículos 112 y siguientes de la Ley municipal establecen una maniobra y efectiva subordinación de los Concejales y del Ayuntamiento respecto del Alcalde que es su presidente y determina a la vez los medios automáticos de que la Superioridad conozca y pueda corregir la extralimitación de facultades que éste cometa, sin necesidad de que el Ayuntamiento las denuncie; por lo cual es evidente que ni la letra ni el espíritu de la Ley consienten la absurda y anárquica teoría de que el Ayuntamiento se constituya en Juez de su Presidencia.

Considerando: Que la facultad reservada al Rey (q. D. g.), por el artículo 49 de tan citada Ley fundamental, de nombrar libremente al Alcalde entre los Concejales de las Capitales de provincia y de otros pueblos de gran vecindario, sería casi siempre ilusoria si por desgracia se repitiera el caso de que la mayoría de los respectivos Ayuntamientos concibieran el plan de que el nombramiento Real se concediera a uno de sus miembros, pues aunque la maniobra fuera execrable, podrían conseguir su objeto, multiplicando injustificados votos de censura contra los compañeros que no les fueran gratos, si en tal supuesto repugnante pero posible y conveniente a los fines de la discusión, el censurado prefiriera la propia tranquilidad al imperio de la Ley.

Considerando, por último, que sin pre juzgar ni adivinar en qué sentido la actitud adoptada por el Alcalde durante los pasados acontecimientos haya podido producir tan lamentable y sentido disgusto de los firmantes de la proposición, si el Alcalde cediendo al deseo de aliviar tal depresión de ánimo, abriera la inevitable y lógica discusión sobre aludidos acontecimientos, no es temerario suponer que se produciría una contienda esencialmente política para provocar y mantener lo cual exige la lealtad más elemental, garantizar en absoluto, la libre emisión de las ideas a cada parte contendiente, exigencia que legalmente no puede ser satisfecha por el Alcalde Presidente, puesto que también legitimamente ha sido declarada en suspenso aquella garantía en esta Capital, hasta el punto de que el solo intento de reunirse con dicho objeto los Concejales, es punible.

El Alcalde que suscribe provee: que no ha lugar a discutir la proposición referida.

JUAN ANTONIO RODRIGUEZ MACHIN

Jardinera Se vende una en buenas condiciones. Darán razón, Menacho 20.

UNA RESOLUCION ADMINISTRATIVA

La agencia ejecutiva instruyó un expediente contra las fincas que nuestro amigo D. Enrique Ortiz López y su hermana doña Justa poseen en el término de esta ciudad, por supuestos débitos de contribuciones.

Contra los procedimientos de la Agencia entabló la oportuna reclamación don Enrique Ortiz, por sí y a nombre de la expresada doña Justa.

La abogacía del Estado emitió acerca de esa reclamación un razonado dictamen; prestó su conformidad al mismo el Sr. Delegado de Hacienda, y en vista de ello y de que los interesados han justificado que nada se debe por la contribución impuesta a sus aludidas fincas, ha resuelto, con fecha 24 de Agosto último, declarar nulas y sin ningún valor ni efecto las diligencias practicadas por la agencia ejecutiva desde que dictó su provi-

dencia en 9 Junio último (que es la quedó lugar a la reclamación de D. Enrique Ortiz) hasta ahora; disponiendo a la vez que por la citada agencia se proceda con la mayor actividad al embargo de las fincas que son objeto del descubierto que se persigue y no pertenecen a doña Justa ni al susodicho D. Enrique.

A petición de éste, damos publicidad a la resolución del señor Tesorero de Hacienda, con el fin de que los numerosos amigos del Sr. Ortiz se percaten del abuso que ha tratado de cometerse con él y con su hermana doña Justa, la agencia ejecutiva.

CARRERA DE DERECHO

Sistema de preparación para hacerla sin esfuerzo en tres años, con la mayor eficacia científica y práctica. Lecciones por correo, breves y concretas. Pídanse circulares. Manuel Sardiña, abogado, Salmeron 76, Badajoz.

Notas bibliográficas

Nuevo Mundo

Hemos recibido el número correspondiente a la semana actual, de la revista popular ilustrada que con aquel título se publica en Madrid desde hace 24 años.

Contiene artículos de Martín Avila, «El Caballero Audaz», G. de Linares, José Francés, Alejandro Miquis y otros reputados escritores.

De los muchos y muy notables grabados que trae dicho número citaremos los siguientes:

Portugal en la guerra, (tres grabados); María Esparza, (dos grabados); concurso de tennis en Santander, (cuatro grabados); los sumergibles taurómicos; el rey Jorge de Inglaterra examinando un casco metálico alemán hallado en una trinchera.

Local y Regional

Censo electoral

Habiendo sido mal interpretada por algunos nuestra gacetilla de anteayer sobre la renovación del Censo electoral, hacemos saber a nuestros lectores que únicamente deben reclamar el boletín de inscripción en el Ayuntamiento los individuos que no lo hubieren recibido en sus casas en el reparto hecho por los agentes encargados de este servicio.

Los que se encuentren en este caso deben, después de recogido el boletín en el Ayuntamiento, rellenarlo en su casa y dejarlo en ella; por la que pasará a hacerse cargo de él el agente repartidor, y si este, una vez transcurrido el día 10 de septiembre, no la hubiera recogido personalmente en la casa del interesado, entonces es cuando procede la devolución, del boletín referido, al Ayuntamiento.

El cónsul de Portugal en Badajoz, don Abel d'Aguiar Oteda, ha ingresado en el partido democrático que acudilla el ilustrado doctor Alfonso Costa. Esta resolución del señor d'Aguiar la ha comunicado este a su excelencia el actual presidente del Gobierno lusitano y al órgano del partido en Lisboa «O Mundo».

Baldomero García participa a su numerosa clientela que por mejora de local ha trasladado la Sumbrería a la casa de enfrente de donde la ha tenido hasta ahora.

No confundirse, pues en la casa que la tuvo tantos años, han puesto OTRA que no es suya.

En vista de que el Arriendo de Contribuciones no ingresó en el día de ayer una cierta cantidad de verdadera importancia a que estaba obligado, el Delegado de Hacienda dió cuenta de ello a la Superioridad; ordenando, además, al Abogado del Estado y a otros funcionarios que se constituyeran en las oficinas de dicho Arriendo para proceder a la incautación de cuantos valores y documentos pertenecientes al Tesoro existieran en aquél.

La citada diligencia fue cumplimentada en las últimas horas del día de ayer.

¿Ya?

El «Noticiero Extremeño» dice hoy en su sección telegráfica, que anoche fue firmada por el ministro de la Gobernación una R. O. nombrando alcalde de Badajoz a D. Manuel Giménez Cierva.

Han regresado de Figueira:

D. Adel Pinna, D. Domingo Olgado, D. Juan Manuel Callejo, D. Felisardo Díaz, D. Antonio López Moreno y su señora, D. Juan Díaz Ambrona, D. Cayetano Valaer y su esposa, D. Manuel López Lago y la señorita Carmen Ruiz, y don Vicente de Miguel y su familia.

De Caldas regresó doña Julia Lapuente.

Píldoras y Ungüento Holloway

En los casos de llagas, heridas, males de piernas, dislocaciones, etc., de todo género, el mejor remedio a que puede acudir es al Ungüento de Holloway. Este alivia al instante la inflamación local y modera el flujo de sangre hacia la parte afectada. Pero siempre que la enfermedad cuenta mucho tiempo de duración, el Ungüento debe secundarse con las Píldoras Purificantes de Holloway, las cuales obran sobre el estómago y el hígado, impidiendo que los órganos de la digestión caigan en ese estado de desorden que puede resultar del dolor, la inquietud y la fiebre de que van comúnmente acompañadas dichas dolencias que retarda mucho el progreso de la cura, y que llegue a convertirse en sumamente peligrosa. Ninguna madre ni ama de cría debería carecer de estos notables remedios que son igualmente útiles para las personas de toda edad o compleción. Ellas purifican la sangre, regularizan la circulación para los órganos enfermos y fortifican de nuevo el sistema.

Cervecería «Pasaje del Duque»

PLAZA DE LA SOLEDAD, NÚMERO 14

En este establecimiento, para el cual su dueño ha arrendado un local elegante y de nueva construcción, se expenden cervezas, gaseosas, aguardientes y toda clase de bebidas y refrescos.

También se despacha la cerveza por bock y medio bock, enfriados con nieve. Sirven a VEINTE CENTIMOS cafés individuales, confeccionándose el de cada persona, en una cafetera. Para ello se ha adquirido una hornilla que reúne las debidas condiciones.

Flujos, flores blancas

Blenorragia, Leucorrea y todas las inflamaciones de los órganos sexuales, se curan radical y rápidamente con la

Diana Roselló

Eladio Salinero de los Santos

Procurador de los Tribunales

ABRIL, 22.

RADATOR. — Via. La Misanga

LA ESTELLES

Sociedad Anónima de Auto-ómnibus

En breve, inauguración de una nueva línea entre

Badajoz y Villanueva del Fresno

pasando por Olivenza, Aldea de Santo Domingo y Alconchel.

La Empresa ha adquirido para esta línea un magnífico auto-ómnibus, marca Hispano Suiza, de 40 H P.

Nota.—A partir del 1.º del corriente, los auto-ómnibus que hacen el servicio entre Badajoz y Fregenal, salen de esta capital a las cuatro de la tarde.

PRODUCTOS QUIMICOS DE HUELVA



S. A.

FABRICA DE HUELVA

Superfosfatos de Cal, Mineral, para Abonos

Agentes: VIUDA E HIJOS de Víctor Redondo

Céspedes, numero 3, Badajoz

¡AGRICULTORES!

Abonad con nitrato de sosa de Chile. Es un abono excelente para toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación dirigiéndose al *Comité del Nitrato de sosa en Chile*, Almirante, 19, Madrid.

LA SOLEDAD

ESTABLECIMIENTO DE POMPAS FÚNEBRES DE

FLORENCIO GARROTE PEREZ

FRANCISCO PIZARRO, 29 Teléfono número 46.

Este antiguo establecimiento, es el más surtido de los de su clase, siendo por eso el más favorecido por el público, FERETROS, CORONAS y demás artículos de todas clases y precios.

HAY ESTABLECIDO SERVICIO PERMANENTE

REAL ESCUELA DE INGENIEROS ELECTRICISTAS

Actualmente "Fomento de la Enseñanza y Construcciones industriales."

Esta institución, fundada en 1902, que ya tiene un numeroso contingente de Ingenieros electricistas en España y Extranjero, ha ampliado los estudios a la **ingeniería mecánica** y a la **química**.

Un especial método en la aplicación de los ilimitados recursos industriales que posee en sus talleres, gabinetes, laboratorios, central, instalaciones hidráulicas y eléctricas, etc., hace que la carrera sea breve, económica y de éxito infalible.

DETALLES: Domingo Bou, Director de la Real Escuela: SARRIA (Barcelona).

FARMACIA DE G. UBIERNA

SAN JUAN, 51.-BADAJOZ

Preparación de toda clase de soluciones esterilizadas en ampollas cerradas a la lámpara y de tabletas pectorales eficacísimas para los catarros. Material esterilizado para operaciones quirúrgicas. Vacuna de ternera, que se recibe cada quince días: 0,75 tubo.

José García Mata ACADEMIA TORRES

TORREFACCION DE CAFÉ

Carreras militares

Exportación a todos los puntos de España y Escuela Naval

Madre de Dios, números 10 y 12

TELEFONO 224, Badajoz

Director: DON ANTONIO TORRES NESTARD, Capitán de Infantería

ÉXITOS INMEJORABLES

Núm. 1 Última convocatoria Escuela Naval

Almacén de Alpargatas, Cordelería y Calzado Y DEL ESPECIAL CON PISO DE MADERA

Sección especial para QUINTO ejercicio. Clases particulares.

Los alumnos estudian en la Academia bajo la inspección del profesorado.

Para detalles, pídanse Reglamentos. Internos, medio internos y externos.

JOVELLANOS, 5, MADRID

Evaristo Málaga

CÁCERES

Ventas al por mayor en las provincias de Cáceres, Badajoz, Sevilla, Córdoba y Huelva

NARCISO VÁZQUEZ TORRES

PROFESOR DENTISTA

Calle de Ramón Albarrán, núm 22

BADAJOZ

Nuevos almacenes de hierros y aceros al por mayor y grandes talleres

HERRERÍA Y CERRAJERÍA ARTÍSTICA DE

Antonio Ramos

Parque de Castelar.—BADAJOZ

Como almacenista de hierros al por mayor, puedo desde hoy ofrecer a mi numerosa clientela de la plaza y provincia, cuanto en el mencionado ramo se solicite, en las mismas condiciones que cualquier otro almacén pueda hacerlo.

Unidos a estos grandes almacenes, encontrará también el público importantes talleres de construcciones de herrería y cerrajería artística, montados por el sistema más moderno conocido.

CAFES de la COMPAÑIA COLONIAL

SON SIEMPRE LOS PREFERIDOS

Café Puerto Rico: Cajita de 100 gramos precintada, á 0'60 pesetas

GIMNASIO
DE
BADAJOS

Y SALON DE ARMAS. = MÉTODO SUECO
7, SAN SISENANDO, 7

Director: D. Armengol Sampérez, profesor titular. — *ofeso*
ra: Doña Pilar Sampérez, titular en partos.
Honorarios: Billete de socio familiar, 5 pesetas.
Tratamiento de masaje para luxaciones, fracturas y reuma.
Todos los pagos son adelantados

SIMPLES SANOS Y SEGUROS.

LAS PÍLDORAS obran casi mágicamente sobre el Hígado, los Intestinos y los Riñones, limpiando el sistema de toda clase de impurezas. Esto lo hacen tan suavemente y á la vez con tanta eficacia, que las funciones son regularizadas sin ningun dolor ni desorden desagradable. Las Píldoras son inapreciables para las mujeres.

LAS PÍLDORAS Y EL UNGÜENTO DE HOLLOWAY
dan buena salud forzosamente.

EL UNGÜENTO tiene asombrosas facultades sanativas y cura rápida y permanentemente Heridas inveteradas, Escoriaciones molestas, Ulceras y toda clase de Erupciones de la piel. Aplicado en combinación con las Píldoras merece completa confianza su acción curativa en los casos más graves, así como en las afecciones de la Garganta y del Pecho.

PREMIADOS DE POLO A POLO.

LA EXPERIENCIA DEMUESTRA
QUE LOS CHOCOLATES Y DULCES

MATIAS LOPEZ

SON LOS MEJORES DEL MUNDO

Pedidlos en todos los Ultramarinos y Confiterías

Almanaque Bailly-Bailliére
ENCICLOPEDIA POPULAR ILUSTRADA PARA 1917

500 páginas de texto. Cerca de 1.000 grabados.

REGALO DE 1.000 décimos de la Lotería de 3 pesetas cada uno. PARTICIPACIÓN GRATIS EN EL NÚMERO 6.607 de la Lotería de Navidad.

En rústica, 1,50 pesetas. Encuadernado, 2 pesetas. En Provincias, 0,50 más para gastos de franqueo y cartón.

REUMA, CATARROS. NEURASTENIA

TERMAS PALLARÉS (S. A.)
ALHAMA DE ARAGÓN

Gran cascada de inhalación, única en el mundo, con 16.000 litros de agua por minuto.

Cinco confortables hoteles con cinco galerías y 53 baños de agua corriente mineral á 34 grados. Grandes parques; lago navegable; tennis, etc.

Habitaciones desde 0,75 pesetas.

On parle français, Englis spoken, Man spricht Deutsch. GARAGE FOSSE.

INFORMES: directamente é en Madrid, Bolsa, 2 (antigua Bolsa).

MINON PEPTONA ORTEGA

Es el mejor tónico y nutritivo para convalecientes y personas débiles.

Recomendado contra la inapetencia, malas digestiones, anemia, tisis, raquitismo.

Pídase en farmacias y en la del autor, León, 13, Madrid.

LA MINERVA EXTREMEÑA

Imprenta, Papelería, Centro de Modelaciones impresas,
Objetos de escritorio y de dibujo

FLORENCIO GER CASTRO

Plaza de la Constitución, 14, BADAJOZ. — Teléfono 255